

ФАКУЛЬТЕТ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ

Факультет иностранных языков в НГПУ существует с 1945 года. За годы своего существования факультет завоевал доверие и авторитет потребителя, подготовив тысячи квалифицированных специалистов, которые и сегодня трудятся в сфере образования России и зарубежья. Студенты имеют возможность не только заниматься научно-исследовательской, проектной и общественной деятельностью, но и изучать язык за рубежом, выезжая на стажировки или по обмену.

Кафедра английского языка

Если сравнивать ФИЯ с Хогвартсом из книг британской писательницы Джоан Роулинг, то кафедра английского языка – это Гриффиндор, куда поступают умные и смелые. Это выпускающая кафедра для большинства студентов ФИЯ, поэтому она большая, шумная и за долгие годы обросшая множеством традиций.

Основанная в 1945 году, кафедра выпустила тысячи специалистов, которые сейчас работают по всему миру, от Манхэттена до Джакарты, от Сиднея до Парамарибо. Многие выпускники осели в Новосибирске. Кто-то из них предпочитает преподавать детям в государственных школах, у кого-то своя частная школа, кто-то работает на переводе в крупных компаниях. Некоторые остаются на кафедре, потому что это один из лучших преподавательских коллективов в городе. Здесь за чашкой чая обсуждают New York Times, на перемене в шести словарях смотрят ударение в исчезнувшем слове и цитируют Шекспира строфами. Здесь преподаватель может написать письмо



знаменитому писателю, чтобы спросить, что значит это прозвище в его книге, или попросить ООН включить его в рассылку пресс-релизов, чтобы подготовиться к занятию. Большой англоязычный мир становится здесь близким, а контурная карта заполняется личными знакомствами. На кафедру ежегодно приезжают на длительные стажировки носители языка из США, преподающие свои курсы либо ассистирующие курсы практики речи.

Когда вы закончите учиться здесь, вы можете уйти с факультета, но факультет из вас не уйдёт. Это на всю жизнь. Вы – инфицированные хорошим образованием. Вы будете задавать слишком много вопросов, вы будете делать всё слишком хорошо, вы будете понимать больше, вы будете хотеть больше, вы будете подвергать всё сомнению и будете остро чувствовать настоящее и фальшь.

Здесь учатся люди, которые хотят быть настоящими. Которые хотят большего. Которые хотят менять мир.

Welcome to the big world.

Кафедра китайского языка

Хочешь изменить мир? Учи китайский!

Новосибирск – торговый, деловой, культурный, промышленный, транспортный и научный центр Сибири. Самыми частыми гостями в сибирской столице стали жители Финляндии, Польши, Литвы, Германии, Турции и, конечно же, Китая.

Актуальными для изучения в Новосибирске, помимо международного английского, немецкого и французского языков становится стоящий немного особняком от всех китайский язык.

Кафедра китайского языка была открыта в 2012 году, первый набор студентов по направлениям подготовки педагогика и лингвистика состоялся уже в 2013 году. Ежегодно студенты принимают участие и одерживают победы в различных конкурсах и олимпиадах, проводимых университетами города Новосибирска, а также Институтом и Классом Конфуция. В данный момент на кафедре китайского языка обучается более ста человек, многие из них уже побывали на стажировках в Китае, а также владеют сертификатами международного уровня на знание китайского языка. Изучение китайского языка довольно сложный процесс, требующий много усилий и терпения как от студентов, так и от преподавателей. Однако статистика подтверждает, что китайский язык еще

очень долго будет оставаться востребованным на рынке труда и поэтому его изучение крайне необходимо, – отмечает и. о. зав. каф. китайского языка Жанна Сергеевна Соболева.

Мнение преподавателя – закон. Но мы решили узнать у студентов, почему из всего многообразия они выбрали именно китайский язык:

Валерия Попова, студентка 2-го курса «Летом прошлого года мне посчастливилось бесплатно съездить в Китай на неделю. Такой приз был предоставлен победителям конкурса «Очарование китайского языка. Прекрасный Ляонин». Для меня это была отличная возможность проявить себя в языке, который я

изучаю не так давно, а так же сравнить себя с другими ребятами, набраться опыта и поближе познакомиться с языком и культурой той страны, которые мне так полюбились».

Ева Поджунас, студентка 3-го курса «Я принимала участие в грантовой программе и в итоге получила грант на один семестр обучения в Шеньянском Политехническом Университете (ШПУ). Для этого требовалось сдать письменный и устный экзамены на уровень знания китайского языка HSK. После успешной сдачи HSK4 и HSKK初级, я подала документы на грант, который в итоге получила. Всё ещё хочешь изменить мир? Начни с малого – иди на ФИЯ!

